



## 标题新闻

香港“高才通计划”已有近5.9万宗申请获批

香港国际机场客运水平今年将全面恢复

澳门第四条澳氹跨海大桥合龙

首届澳门国际喜剧节开幕

台防务部门负责人“睡得不好” 国台办：历史是最好的教科书

蔡英文当局遭自家人批：8年来一直重复同样错误



## 香港国际影视展闭幕

华夏早報香港訊（記者 賈紹南）由香港貿易發展局（香港貿發局）舉办的香港國際影視展及亞洲影視娛樂論壇於3月11日至14日在香港舉行。香港貿發局表示，一連4日的活動匯聚來自27個國家和地區，合共超過760家參展商現身展場，當中來自東盟國家的參展商和買家數量有顯著增長，分別較去年上升約50%及6%。

為期4天的活動，展示了大量最新影視、動畫作品和電影製作新科技。記者在現場看到，各家展位接待洽談區聚集了不少海外買家，紛紛表示想要購買參展影片的海外版權。

來自越南的參展商告訴記者，這是在疫情後首次來到香港，希望借此機會開拓機遇，增強與香港和內地市場的合作。現場工作人員介紹，今屆展覽

的國際買家明顯增多，不少來自泰國、意大利、美國等地的買家都表示對展示中華優秀傳統文化的影片感興趣，有些甚至現場就與影視公司達成合作意向。

參展商湖南廣播影視集團有限公司（湖南廣電）副台長馮錦表示，此行是一次合作之行，湖南廣電旗下芒果TV與越南頭部媒體集團YEAH1達成戰略合作，雙方將推動《乘風破浪的姐姐》後續系列等芒果IP的越南版於年內上線播出，YEAH1旗下電視台也將在兩小時黃金檔中搭建“芒果時段”，在越南地區實現“台網聯動”。他表示，中國不缺精彩的故事，需要的是精彩的講述，未來將繼續做優傳播內容，建強傳播平台，加大海外版權發行。

香港本地參展商東方影業

董事黃百鳴表示，該展會是各地行業人士暢談合作的重要場合，與東方影業洽談的買家主要來自亞洲地區，也有不少歐美買家特地到香港尋找片源。雖然不同地區和平台對作品的需求有所差異，但國際買家更偏好動作片。

參與活動的法國國家電影中心國際部門總監Catherine Souyri-Desrosier表示，合拍電影是法國文化政策的核心，以促進文化多樣性、文化交流及孕育多元文化創作內容。法國期望與更多優秀的亞洲電影制作班底合作及交流，創造更多出色作品。

活動期間，“香港國際影視展”“阿里大文娛港藝振興計劃”“金庸武俠世界再現”等詞條屢屢沖上內地微博熱搜榜。

## 上接 06 版

向遲浩田論道：“宋朝皇帝為了彌補軍費的不足，推行軍隊經商之略，結果是武功荒疏，軍紀渙散，面對一個西夏小國，也是屢戰屢敗。金兵入侵時，中央政權失控，徽宗、欽宗二帝被俘。這就是歷史上的‘靖康之耻’！”

1988年4月，秦基偉也在《軍內的問題，需要認真對待》中痛陳：

“現在軍內有沒有問題？有！不只有問題，而且有很大問題！……明面上，是搞經營，搞三產，軍區大院變成貿易公司，當兵的不扛槍，改做買賣了！實質上，是軍內劃山头、軍區分派系，一個山头一個坑，自家坑里無法無天啊！”

老書記（萬里）說的對：自己山头怎麼撐起來？要有錢嘛，沒錢誰跟你玩！怎麼有錢？搞買賣嘛，倒騰軍需嘛，吃後勤嘛，搞這些個來錢快，那是其他買賣比不了的！”

就是這些個山头主義，讓我們軍內畫地為牢、不務正職、空耗軍需，也讓我們沒了當年的精氣神兒！這些年搞輪戰（指兩山輪戰），搞大比武（指1985年中原大比武），戰鬥力提高了嗎？我看未必！”

各個山头都領著跑著做買賣，搞副業，指望底下的兵多厲害，這可能嗎？……這個鬼樣子，日後中央有行動，指望誰？槍都銹了，去指揮誰？”

一直到1993年9月19日，長者領導下的中央軍委正式決定“軍以下作戰部隊不准經商”，並頒發《關於整頓改革生產經營的決定》，這段烏黑歷史才終於踩了剎車。

全軍原有企業15327個，從業人員86萬多人，通過整改，企業減少6238個，人員減少6萬多人。

1994年，中央軍委組織力量對此進行復查驗收。至當年年底，整頓改革軍隊生產經營的工作取得明顯成效，盲目發展的勢頭得到了有效遏制，

集中統管的企业超过60%。

1998年3月，軍委又決定非作戰部隊也不准搞生產經營。1998年7月，中共中央決定在大陸範圍內集中開展打擊走私活動。

在這當中，發現軍隊、武警部隊一些單位和個人也有參與走私活動的；隨後軍委決定徹底調查、停止軍隊、武警部隊的一切經商活動，加大政治經商之風。

當時在軍隊內部，宣講工作也被擺上台面，尤其是以“七八十年代蘇聯軍隊在阿富汗、在黑海、在東歐走私猖獗，最終導致了蘇軍解體和蘇共滅亡”為專題，大力進行歷史教育。

1998年7月22日，長者親自提筆寫信提到：

“萬年、浩田並軍委諸同志：……現已夜深人靜，最近一個時期我對群眾反映的腐敗現象，心裡深感不安……軍隊必須停止一切經商活動，對軍隊所屬單位辦的各種經營性公司要立即着手清理。要雷厲風行，當然也要工作細緻。”

同日，他在全軍打私工作會議上又給予了一個明確的結論：“解放軍與武警部隊必須停止一切經商活動，從明年1月1日起，全部吃皇糧！”

隨後，中央和軍委都成立了軍隊清理經營性企業領導小組。

1998年10月，中共中央、國務院、中央軍委召開軍隊、武警部隊和政法機關不再從事經商活動工作會議，通過《軍隊、武警部隊不再從事經商活動的實施方案》。

由此，總參謀部、總政治部、總後勤部、總裝備部亦聯合發出《貫徹〈軍隊、武警部隊不再從事經商活動的實施方案〉的意見》。

至1998年12月，軍隊共向國家和地方政府移交企業2937個，總資產804億元、淨資產241億元，從業人員20.9萬人；確定撤銷企

業3928個，總資產151億元、淨資產64億元，從業人員10.4萬人，已全部停止經營活動；對保留的258個保障性企業、1088個福利性企業，按政策規定進行審查核定，實現了1998年年底前軍隊、武警部隊與經營性企業徹底脫鉤的戰略決策。

1998年12月15日，解放軍和武警部隊完成與一切經營性企業脫鉤。

1999年1月11日，國家稅務總局發布的文件，規定軍企移交地方後，不再享受相關的優惠政策，企業在移交前所欠的稅務，隨同債權、債務一并移交。

日後，在長者自己的自我總結中，“軍隊一律不得經商”被他視為重要功績之一。

## 4

軍隊經商踩剎車，始於1998。

它的政治奠基，實為1997年令其得以“放開手脚”的十五大。

但是，真正徹底讓“停止軍隊經商”這一歷史性重任最終實現的，還是在2012年的十八大之後。

2014年11月，全軍政治工作會議在古田隆重召開。

當時新華社的報道如下：“早在福建工作期間，他先後7次來到這裡，大力倡導和弘揚古田會議精神。”

“上午9時許，他來到會址前，親切接見出席全軍政治工作會議的全體代表，隨後帶領全體中央軍委委員一起參觀會址。他再次仔細觀看了會址各個場所，在一幅幅照片和展板前駐足察看，並不时就有關問題向講解員提問。”

“他來到當年毛澤東作政治報告的廳堂，凝望着廊柱上富有鮮明戰鬥性的標語，注視着當年會議代表取暖留下的斑斑炭火印迹，同大家一起回憶先輩們探尋革命道路時筚路藍

縷、艱辛奮鬥的情景，並向大家介紹他每次來古田參觀的情形和感受。”

“會址北側的毛主席紀念園依山而建，莊重肅穆。他神色莊嚴，沿著151級台階拾階而上，向毛澤東雕像敬獻花籃，親手整理花籃上的緞帶，帶領大家向毛澤東雕像三鞠躬，並瞻仰了毛澤東雕像，深切緬懷老一輩革命家的豐功偉績。”

“古田會議紀念館里，他認真聽取講解，不時在一件件文物、一組組數字前凝神觀看，同大家深入交流，一起重溫黨領導創建新型人民軍隊的崢嶸歲月，強化堅持軍隊政治工作根本原則和制度的意識和責任。”

“他表示，歷史往往在經過時間沉澱後可以看得更加清晰。他要求大家深入思考我們當初是從哪裡出發的、為什麼出發的，接受思想洗禮，以利于更好前進。”

那次會議，後來逐漸被稱為“新古田會議”。

新古田會議一年之後，2015年11月24日至26日，中央軍委改革工作會議召開；28日，中央軍委印發《關於深化國防和軍隊改革的意見》——共和國歷史上規模最大的軍事改革，正式拉開大幕。

也是在2015年，經全軍對外有償服務管理工作領導小組批准，“全軍對外有償服務清理整頓”專題網站在軍事綜合信息網正式上線運行，接受群眾投訴、舉報、監督。

以魏則西事件展開說。當年的5月3日，國家計生委發布通告，由其與中央軍委後勤保障部衛生局以及武警部隊後勤部衛生局，聯合調查武警北京二院。

一周後，百度總裁向海龍表示擁護調查組的整改要求，承諾：停止包括各類解放軍和武警部隊醫院在內的所有以解放軍和武警部隊名義進行的商業推廣。

同一天，調查組責成武警

二院及其主管部門立即終止與上海柯萊遜生物技術有限公司的合作。

更重要和關鍵的是在同時，按照中央軍委《關於軍隊和武警部隊全面停止有償服務活動的通知》要求，對所有合作項目立即進行了終止。

《關於軍隊和武警部隊全面停止有償服務活動的通知》，這正是在魏則西事件期間（2016年3月），中央軍委在大大直接關切和領導下發布的軍令。

其實在2015年11月的中央軍委改革工作會議上，就已有放風。

那一年，全軍對外有償服務管理工作領導小組印發了《全面開展軍隊對外有償服務清理摸底工作實施方案》，部署先期清理摸底工作，重點查找擅自對外服務創收、擴大項目範圍、亂支亂用收益等問題。

2015軍改中的“停止軍隊進行有償服務”的改革部分，標志着我軍時隔近20年對革除“軍隊經商”這一貽害甚遠的風氣，祭出又一雷震動作。

截至2018年6月30日，應停的10萬個項目已全部按期停止。

停止軍隊經商，真正得以付諸現實。

軍隊經商，一段我軍自絕于人民的历史，深刻停留在浩長的历史中。

在社会主义军队中，苏联红军和中国人民解放军都是两支在斯大林和毛泽东的指挥下、让西方世界畏惧胆寒的人民军队，但也都在毛泽东1976年逝世后——即国际共运陷入空前低谷之后，走过一定程度与长度的弯路。

温史，是为警示后人，也为鞭策我军：“深化改革，永远在路上；听党指挥，永远是铁律；毛泽东思想，永远是灵魂；为人民服务，永远是宗旨！”

■今日一叙